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datum: 23 januari 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Gemeenschapsinstellingen  -  Plaatsgebrek

In de beleidsnota 2019-2024 Justitie wordt duidelijk gesproken over de 
capaciteitsproblemen in zowel de gemeenschapsinstellingen als binnen het private aanbod. 
Gevolg is dat vaak minderjarige slachtoffers én hun daders samen in eenzelfde instelling 
terecht komen.

1. Welke maatregelen nam de minister reeds om het plaatsgebrek in de jeugdinstellingen 
op te vangen? Hoe groot is de nood aan extra plaatsen momenteel en hoeveel plekken 
zijn er reeds bijgekomen sinds 2018?

2. Hoeveel jongeren staan momenteel op een wachtlijst voor een plek in een instelling?

3. Heeft de minister weet van casussen waarbij slachtoffers en hun daders in eenzelfde 
instelling terechtkomen zoals beschreven in de beleidsnota? Zo ja, over hoeveel 
gevallen spreken we dan exact? Hoe ver staat de minister precies met de opstart van  
‘aangepaste kleinschalige settings’ zoals beschreven in de beleidsnota voor de opvang 
en begeleiding van slachtoffers? In hoeveel plaatsen is hiervoor voorzien? 

4. Hoe evalueert de minister deze cijfers?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 298 van 23 januari 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

1. De erkenning, financiering en toezicht van het private en het publieke aanbod inzake 
jeugddelinquentie zijn een bevoegdheid van Vlaams minister van Welzijn, 
Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding. Voor een omstandig antwoord verwijs 
ik dan ook graag naar mijn collega-minister Beke.

2. Zie 1.

3. Zoals u weet, was het eigen aan de wet op de jeugdbescherming van 1965 dat zowel 
jongeren in een verontrustende opvoedingssituatie (bijvoorbeeld als gevolg van een 
zeer negatieve omgeving, een complexe problematiek,…) als jongeren die een 
jeugddelict pleegden of hiervan verdacht werden in een gemeenschapsinstelling of in 
een andere instelling konden geplaatst worden. Met het nieuwe decreet betreffende 
het jeugddelinquentierecht van 15 februari 2019 heeft de decreetgever er voor 
gekozen om enkel nog in gescheiden opvang te voorzien. Zoals u weet, ondersteun ik 
die keuze ten zeerste. Het nieuwe decreet trad in werking op 1 september 2019. U 
begrijpt dat het nog te vroeg is voor een evaluatie. Wel kan ik meegeven, dat er eind 
december 2019 al beslissingen zijn genomen in de aanvraagdossiers van 
initiatiefnemers voor 150 bijkomende plaatsen in private voorzieningen voor gepaste 
zorg met beveiliging voor jongeren in zeer verontrustende situaties. Hierdoor zullen 
deze jongeren niet meer noodgedwongen in een gesloten gemeenschapsinstelling 
geplaatst moeten worden. De eerste initiatieven zullen in 2021 operationeel zijn.

4. Zie 3.


